

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 200 (9648), СРЕДА 24 АВГУСТА 1955 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР.

Цена 20 коп.

Строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели

Сентябрьский и последующие Пленумы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметили грандиозную программу дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства и указали пути ее осуществления.

Возможности эти неисчерпаемы. Опыт передовых колхозов показывает, что там, где соблюдается Устав сельскохозяйственной артели, рационально используются общественные средства и каждый гектар земельных угодий, где правильно организованы труд и управление колхозными делами, там хозяйство идет в гору.

Партия и правительство неоднократно указывали, что нарушения Устава сельскохозяйственной артели глубоко вредны для колхозов и крайне опасны для всего социалистического строительства в нашей стране.

Известно, что земля, занимаемая колхозом, закрепляется за ним навсегда и не подлежит купле-продаже или сдаче в аренду. Управление колхоза должно организовывать общественное хозяйство так, чтобы каждый гектар земли использовался рационально, с наибольшей выгодой как для государства, так и для колхозников.

До сих пор еще полностью не изжиты случаи незаконного захвата колхозных помещений и безответственного отношения к расчетам с колхозами со стороны отдельных организаций и учреждений.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Шахамудова Шаахмеда и Акрамовой Бахри орденами «Знак Почета»

Отметить высокую сознательность и патриотизм члена артели им. М. И. Калинина города Шахамудова Шаахмеда и его жены Акрамовой Бахри, усвоивших заветы из детских лет 14 детей, из которых четверо в настоящее время заняты самостоятельным трудом, один состоит в рядах Советской Армии, а остальные воспитываются ими и обучаются в школе.

Учитывая эти заслуги перед государством и народом, наградить Шахамудова Шаахмеда и Акрамову Бахри орденами «Знак Почета».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ — Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 23 августа 1955 г.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КАФЕДР ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК

В актовом зале Московского университета на Ленинских горах 22 августа открылось Всесоюзное совещание заведующих кафедрами марксизма-ленинизма, политической экономии и философии высших учебных заведений.

С большим подъемом и единодушием был избран почетный президент в составе членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению преподавания общественных наук в высших учебных за-

ведениях страны выступил Министр высшего образования СССР В. П. Елаткин.

На пленарных заседаниях и в секциях участники совещания обсуждают 25 докладов и сообщений по вопросам учебной и научной работы кафедр марксизма-ленинизма, политической экономии и философии.

В числе докладчиков — вице-президенты Академии наук СССР академики И. П. Бардин и К. В. Островитянов, заместитель председателя гостехинида СССР В. А. Кириллин, секретарь правления Союза писателей СССР А. А. Фатеев и другие.

В работе совещания принимают участие секретарь ЦК КПСС П. И. Носовлев.

Совещание продлится до конца августа.

Социалистическое соревнование хлопководов братских республик Узбекистана и Таджикистана стало традицией и является одним из ярких проявлений нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Это соревнование способствует достижению высоких урожаев, взаимно обогащает опытом, помогает хлопководам обеих республик добиваться выполнения своих обязательств.

В нынешнем году хлопководы Узбекистана проработали большую работу по внедрению новой, передовой агротехники, рекомендованной участниками Ташкентского совещания хлопководов республик Средней Азии, Закавказья и Казахской ССР.

В большинстве районов, где была проведена проверка, состоялось совещание районного актива с участием бригадиров полеводческих и тракторных бригад.

Нынешняя весна была неблагоприятна для хлопководов обеих республик. Холодная погода создала ряд дополнительных трудностей в проведении сева и развертывании ранних межурядных обработок.

Ометривая поля, мы с большим удовлетворением отметили, что хлопководы, работники МТС и совхозов многих районов Узбекистана с честью преодолели эти трудности и провели большую работу по ликвидации последствий неблагоприятной погоды.

Твердое и последовательное соблюдение всеми колхозами Устава сельскохозяйственной артели — могучее средство борьбы за дальнейший крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Не ослаблять обработку хлопчатника, обеспечить накопление высокого урожая!

СЛОВО ТАДЖИКСКИХ ХЛОПКОРОБОВ



Взаимпроверочная бригада хлопководов Таджикской ССР на колхозных полях Наманганской области. На снимке (слева направо) бригадир колхоза имени Сталина, Чустского района М. Мирзаалиев, депутат Верховного Совета Таджикской ССР, бригадир колхоза имени Дзержинского, Гиссарского района К. Ашурова и главный агроном Орджоникидзеабдской МТС Н. Кабилов на полях колхоза имени Сталина, Чустского района.

района, имени Маленкова, Алты-Арыкского района, имени Хаким Заде, имени Ворошилова, Ферганского района, имени Ворошилова и имени Димитрова, имени Булгакина, Вуадильского района, Ферганской области. В Сурхандарьинской области наша бригада считает необходимым отметить хорошую работу хлопководов сельхозартели имени Хрущева, «Лениннам», Денауского района, «Янгй-Бузата», Узунского района. Немало колхозов с хорошим состоянием хлопчатника имеется и в Кашкар-Дарьинской области. К ним, например, относятся колхозы имени Ахунбабаева, имени Андреева, Чиракчинского района, имени Барла Маркса, Шахрисабзского района, имени Хрущева и имени Калинина, Китабского района, «Камал Узбекистан» и «Коммунизм», Яккабагского района.

Переловые колхозы продолжают вести усиленный уход за хлопчатником и прилагают все силы к тому, чтобы обеспечить сохранение и дальнейшее накопление урожая. Одновременно здесь ведется подготовка к уборке урожая.

Во многих из них имеются хорошие примеры применения передовых методов возделывания хлопчатника на квадратно-гнездовых посевах и при большой густоте стояния растений наша делегация встречала в районах и колхозах трубе нарушения правил агротехники и обработке хлопчатника. Такие нарушения приносят непоправимый ущерб, приводят к потере урожая, к невыполнению принятых обязательств. Поэтому мы хотим особо подчеркнуть эти недостатки и призвать узбекских хлопководов в дни, оставшиеся до уборки урожая, не ослаблять напряжения в уходе за хлопчатником, добиться еще большего накопления урожая с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение государственного плана хлопководства.

Усиленный уход за хлопчатником нужен еще и потому, что весной и летом нынешнего года многие колхозы, МТС и совхозы Узбекистана допустили серьезные недостатки и упущения в обработке посевов. Нужно было ликвидировать последствия этих недостатков путем допоздних обработок с тем, чтобы подтянуть отстающий в развитии хлопчатник. Но вместо усиления обработок многие колхозы, МТС и совхозы в последнее время резко ослабили работы по уходу за хлопчатником, не ведут настоящей борьбы за сохранение уже выращенного урожая.

Наша взаимпроверочная делегация считает необходимым привести те сведения широких общественных масс Узбекистана о тех колхозах, где в последнее время, в августе, значительно ослаблен уход за посевами. Вот они: колхоз имени Кирова, Шурчинского района, имени Сталина, имени Ленина, имени Влкова, Ширабского района, имени Калинина, Узунского района, имени Молотова, «Правда», Шахрисабзского района, имени Сталина, имени Ворошилова, Чиракчинского района, «Камал Шарк», имени Андреева, имени Сталина, Китабского района, «Коммунизм», имени Калинина, имени Ленина, Яккабагского района. Многие колхозы, где в августе ослабили обработку хлопчатника имеется в Ферганской области. К ним, например, относятся колхозы имени Кагановича, имени Маленкова, имени Ахунбабаева, Кулянского района, имени Сталина, имени Шверника, имени Кирова и имени Калинина, Ахунбабаевского района, имени Хрущева, имени Ленина и имени Кагановича, Алты-Арыкского района, имени Шорса, «Яш-Ленинчи», имени Чкалова, Ферганского района, имени XIX партсессии, имени Жданова, имени Хрущева, Вуадильского района, «Камал-Байрок».

Мы отмечаем хорошее состояние хлопчатника в колхозах имени Сталина и «Правда», Палекского района, Наманганской области, имени Сталина и имени Ленина, Ташкентского района, имени Сталина и имени Маленкова, Куйбышевского района, имени Хрущева, «Социализм», Кувинского района, имени Молотова, Ахунбабаевского

Завтрак у Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волкова в честь правительственной делегации Чехословацкой Республики (4 стр.).

Приезд в Москву югославской экономической делегации (4 стр.).

Возложение венков к подножию памятника советским воинам в Бухаресте (4 стр.).

Заявление Неру (4 стр.).

Пленум ЦК партии трудящихся Вьетнама (4 стр.).

кончена чеканка. В ряде колхозов при чеканке прищипывались только верхушки растений, а боковые ветви остались нетронутыми. В результате сейчас растения продолжают развивать зеленую массу в ущерб накоплению плодородия. Не проводится чеканка «молодого» хлопчатника.

Мы считаем необходимым отметить, что в последнее время в ряде колхозов являла ослаблена борьба с сельскохозяйственными вредителями, особенно с паутинным клещиком. Между тем сельскохозяйственные вредители и в прошлых годах наносили и в нынешнем году наносит значительный ущерб урожаю. Агротехнический персонал МТС, колхозов не сумел организовать правильной борьбы с паутинным клещиком, что ведет к дальнейшему увеличению зараженности посевов.

Наша взаимпроверочная делегация посетила много колхозов, районов, МТС и совхозов, беседовала со знатоками мастерства хлопководства Узбекистана. Учитывая опыт мастеров, добившихся хорошего состояния хлопчатника, а также опыт таджикских хлопководов, мы советуем хлопководам Узбекистана в этот ответственный момент еще более повысить напряжение в труде, усилить обработку хлопчатника, решительно пресекать всякие настроения самоуспокоенности, самодовольства. Колхозники Узбекистана не жалеют труда в борьбе за достижение высокого урожая. Большая работа уже проведена, но она может не принести желаемых результатов, если сейчас, в конце августа и начале сентября, ослабит уход за хлопчатником, пустить полевые работы на самотек. Поэтому мы решили посоветовать вам, товарищам по соревнованию, следующие:

продолжать обработку хлопчатника до 5 сентября, а на участках с отставанием в развитии растений — до 15 сентября, в ближайшие дни полностью ликвидировать засоренность посевов хлопчатника;

вегетационные поливы строго уязвлять с высококачественной обработкой — рыхлением. Ликвидировать полосу хлопчатника и переловы. Организовать строгий агрономический контроль за проведением вегетационных поливов;

продолжать транзитную культивацию всеми пропашными тракторами, за исключением тех, которые должны быть подготовлены для навески хлопкоуборочных машин. Для обработки хлопчатника привлечь все имеющиеся в колхозах тягачи;

укрепить в полеводческих и тракторных бригадах трудовую дисциплину, улучшить учет и оценку труда по качеству выполняемых работ, повысить организацию работ, полностью изжить применяемый сейчас во многих бригадах «шошарный» метод работы;

усилить борьбу с паутинным клещиком, для чего обработать не только очаги заражения хлопчатника, но и всю площадь полевых участков;

в ближайшие дни провести проверочную чеканку хлопчатника с тем, чтобы прореченные пропашные молодые растения и все монополюсные ветви у старых растений;

шире развернуть внекорневые подкормки, провести повторные обработки на полях молодого и жирующего хлопчатника; усилить массово-политическую работу на полевых станциях, в бригадах улучшить наглядную агитацию, шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, улучшить культурно-бытовые обслуживание колхозников и колхозниц, работающих на полях;

не ослаблять ухода за хлопчатником, расширить фронт работ по подготовке и уборке урожая — привести в боевую готовность хлопкоуборочные машины, ворохочистители, отремонтировать хирманы, тару, весы, сушилки, испривить мосты, дороги.

Делегация хлопководов Таджикистана выражает твердую уверенность в том, что хлопководы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства Узбекской ССР под руководством партийных и советских организаций республик мобилизуют все силы и резервы на борьбу за высокий урожай хлопка и в нынешнем году с честью выполнят взятые социалистические обязательства по сдаче хлопка-сырца государству.

М. РАХМАТОВ — заместитель председателя Совета Министров Таджикской ССР — руководитель делегации, А. ТРОИЦКИЙ — начальник Управления хлопководства Министерства сельского хозяйства Таджикской ССР, Н. ТУНЧИНЕВ — председатель колхоза имени Ворошилова, Молотовского района, К. АШУРОВА — бригадир колхоза имени Дзержинского, Гиссарского района, У. ТАЙРОВА — заместитель председателя Ленинградского областного комитета КПСС, Н. КАБИЛОВ — главный агроном Орджоникидзеабдской МТС, К. КУРБАНОВ — управляющий 3-м отделением совхоза имени Куйбышева.

ОДИНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ РУМЫНИИ ОТ ФАШИСТСКОГО ГНЕТА

Торжественное заседание в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное заседание, посвященное 11-й годовщине освобождения Румынии от фашистского рабства. В зале заседания — представители правительства, деятели науки и культуры, офицеры и генералы, партийные и государственные работники, представители общественных организаций. В дипломатических ложах — посол СССР в Румынии А. А. Елизаров, главы и члены посольств и миссий, аккредитованные в Бухаресте.

Участники заседания встречают бурной овацией появление в президиуме председателя Совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущева, председателя Президиума Великого Национального собрания Петра Гроза, первого секретаря Центрального комитета Румынской рабочей партии Г. Амоста, члена Политбюро Центрального комитета Румынской рабочей партии, руководителей правительственных делегаций народно-демократических стран, прибывших на праздничные годовщины освобождения Румынии, и других.

Звучат Государственные гимны Румынской Народной Республики и СССР. Собрание открывает краткой вступительной речью Петр Гроза, который тепло приветствует прибывших на праздничное торжество Н. С. Хрущева, а также руководителей правительственных делегаций Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Кореи, Монгольской Народной Республики, Польши и Чехословакии. Зал встречает слова приветствия бурными, продолжительными аплодисментами.

С докладом об 11-й годовщине освобождения Румынии выступил встречный горячий аплодисментами председатель Совета министров Г. Георгиу-Деж. Доклад товарища Г. Георгиу-Деж, в котором дана яркая картина успехов румынского народа на пути строительства социализма, его неустанной борьбы за мир и дружбу между народами, был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Президиум предоставляет слово для выступления Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущеву. Все встают и устремляют ему бурную, долго не стихающую овацию. В зале раздаются возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь СССР, в честь нерушимой, братской румыно-советской дружбы. Затем с приветственными речами выступили руководители правительственных делегаций стран народной демократии.

Затем были зачитаны приветственные телеграммы от президента Федеративной Народной Республики Югославии Носипа Броу-Тито, президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина и министра иностранных дел ДРВ Фам Ван Донга. С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственные телеграммы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР.

Доклад товарища Г. Георгиу-Деж

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня на торжественном заседании в Бухаресте по случаю одиннадцатой годовщины освобождения Румынии от фашистского гнета с докладом выступил председатель Совета министров РНР тов. Г. Георгиу-Деж. Он указал, что 23 августа 1944 года освобождение Румынии произошло в условиях победоносного наступления славы Советской Армии, которая, нанося сокрушительные удары по фашистским войскам, вступила на территорию Румынии как армия-победительница. Под влиянием побед антифашистской коалиции — СССР, США, Англии и Франции, отменив доклады, борьба патристических сил под руководством нашей героической партии — Коммунистической партии Румынии получила мощный размах. Под руководством партии патристические силы при поддержке народных масс, среди которых давно нарастало возмущение и гнев против военно-фашистской диктатуры и ее преступной, антинародной и антинациональной политики, организовали вооруженное восстание и свергли фашистское правительство.

Благодаря вдохновенному труду рабочих, инженерно-технических работников и братской помощи СССР задания пятилетнего плана по нефтяной промышленности были перевыполнены: добыча нефти в 1955 году увеличилась более чем в два раза против 1950 года и составляет более 10.500 тыс. тонн. В черной металлургии производство чугуна за пять лет возросло более чем на 80 процентов, стали — более чем на 40 процентов. Большое развитие получила за этот период химическая промышленность, продукция которой возросла в 1955 году в три раза против 1950 года.

Товарищ Георгиу-Деж остановился далее на вопросах укрепления народно-демократического государства и отметил ряд успехов в развитии работы государственного аппарата, в укреплении законности, в сокращении административных расходов.

Достигнутые нами успехи во всех областях деятельности, заявил товарищ Георгиу-Деж, определяются прежде всего правильной политикой нашей партии, нерушимым единством ее рядов, политической и организаторской работой, проведенной нашими партийными организациями. Великие задачи социалистического строительства требуют особой заботы об улучшении работы наших партийных организаций, укрепления партийных рядов путем улучшения социального состава партии, выращивания и укрепления партийного актива, поднятия на высший уровень марксистско-ленинской воспитательной работы.

За годы пятилетия, и особенно после августовского пленума ЦК Румынской рабочей партии 1953 года, наша промышленность обеспечила рабочему классу и трудовому крестьянству средства потребления во все большее количество, создавая тесную связь между развитием производительных сил и дальнейшим улучшением жизненного уровня трудящихся.

Указав на некоторые недостатки, существующие в ряде отраслей промышленности, Георгиу-Деж остановился на положении в сельском хозяйстве. Под руководством нашей партии, заявил докладчик, все больше и больше трудящиеся крестьяне выступают на путь социализма, объединяясь в колхозные хозяйства, товарищества по совместной обработке земли и т. д. Рост числа коллективных хозяйств, товариществ по совместной обработке земли и других форм кооперирования и взаимопомощи трудящихся крестьян свидетельствует о возросшем интересе, проявляемом трудящимися крестьянами к объединению своих индивидуальных хозяйств в крупные сельские хозяйства, свидетельствует о процессе постепенного развития и укрепления социалистического сектора в сельском хозяйстве. В целом, отметил докладчик, социалистический сектор сельского хозяйства охватывает почти 26 процентов пахотной земли страны, которые распределяются между государственными сельскохозяйственными предприятиями, коллективными хозяйствами и товариществами по совместной обработке земли.

Говоря о внешней политике румынского народно-демократического государства, Георгиу-Деж отметил, что успех Женевского совещания Глав правительств четырех великих держав был воспринят румынским народом с глубоким удовлетворением и воодушевлением.

Указав, что Румынская рабочая партия и правительство особое внимание уделяли механизации сельского хозяйства, докладчик далее говорит, что партия и правительство приняли ряд организационно-хозяйственных мер в целях поощрения и материальной заинтересованности крестьян, в целях увеличения сельскохозяйственной продукции. В результате мер, принятых распыленным пленумом ЦК Румынской рабочей партии в августе 1953 года, и благодаря усилиям трудящихся сельского хозяйства за годы пятилетнего плана возросла особенно благодаря увеличению средней урожайности с гектара.

Это совещание, указал далее докладчик, лишь только начало и нужны будут дальнейшие упорные усилия народов в борьбе за мир. Действия, которые предпринимает и, несомненно, будут предпринимать и в будущем те, кому не по душе ослабление международного напряжения и мир между народами, не позволяют предаваться настроением самоуспокоения и убаюкивания иллюзиями. Мирнолюбивые народы должны проявить неослабную бдительность. Сознательную особую ответственность великих держав в деле упрочения мира, мы, однако, считаем, что каждая страна, большая или малая, может внести свой вклад в достижение этой цели. Правительство Румынской Народной Республики решительно поддерживает проект общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе, представленный Советским Союзом, а также новые предложения, сделанные им на Женевском совещании, выданные валичем в Европе групп государств, противостоящих друг другу.

Указав, что Румынская рабочая партия и правительство особое внимание уделяли механизации сельского хозяйства, докладчик далее говорит, что партия и правительство приняли ряд организационно-хозяйственных мер в целях поощрения и материальной заинтересованности крестьян, в целях увеличения сельскохозяйственной продукции. В результате мер, принятых распыленным пленумом ЦК Румынской рабочей партии в августе 1953 года, и благодаря усилиям трудящихся сельского хозяйства за годы пятилетнего плана возросла особенно благодаря увеличению средней урожайности с гектара.

Основные принципы внешней политики нашего народно-демократического государства, продолжал Георгиу-Деж, всегда совпадают с пятью принципами, в отношении которых договорились Индия, Китай и Неру и которые приняты в основу в отношениях между СССР и Индией, между Индией и Югославией, а также между другими государствами. Внешняя политика нашего государства имеет основной целью проведение и защиту этих принципов.

Георгиу-Деж далее указал, что в нынешнем году урожай пшеницы и ржи, уборка которого успешно закончилась, хороший, — очень хорошие виды на урожай кукурузы, картофаля, сахарной свеклы, винограда и фруктов. Особое значение будет иметь урожай кукурузы: по этой культуре будет превзойден хороший урожай 1954 года. Урожай хлебов позволит еще больше улучшить снабжение населения хлебом и кукурузной мукой, обеспечить пищевую промышленность сырьем и увеличить экспорт.

Вклад нашей страны в дело упрочения мирных отношений и развитие экономических и культурных связей между народами, продолжал Георгиу-Деж, несомненно, был бы большим, если бы нашей стране не отказали в ее законном праве состоять в Организации Объединенных Наций. Отсутствие в Организации Объединенных Наций значительного числа стран, в том числе и нашей страны, отсутствие в Организации Объединенных Наций одной из пяти великих держав — народной Китая, несомненно, ослабляет авторитет Организации Объединенных Наций и действенность предпринимаемых ею мероприятий. Наш народ, участвовавший в разгроме гитлеровского и активно способствующий упрочению мира в Европе, требует своего права занять полагающееся ему место в Организации Объединенных Наций.

Социалистическое строительство, продолжал докладчик, требует создания новых квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства. За годы первой пятилетки было подготовлено 13.400 инженеров, 4.500 экономистов и 7.000 агрономов. Только за период 1948—55 годов число школ в системе всеобщего образования возросло на 600 с лишним единиц. В наступающем учебном году число учащихся возрастет по сравнению с довоенным уровнем в семнадцать раз — почти в четыре раза, в средних и профессиональных школах — в три раза и в высших учебных заведениях — также в три раза.

Успешное выполнение первого пятилетнего плана, указал Георгиу-Деж, создало предпосылки для дальнейшего развития народного хозяйства в период второй пятилетки, над разработкой которой ведется сейчас работа. Опираясь на достигнутые успехи и используя накопленный опыт за годы первой пятилетки, благодаря трудолюбию и способностям рабочего класса, трудового крестьянства, деятелям науки и культуры, развивая двостороннее сотрудничество с Советским Союзом и странами народной демократии, наш трудовой народ под руководством пар-

ти будет бороться за достижение новых успехов в развитии народного хозяйства, за полную победу в строительстве экономического основы социализма.

Вклад нашей страны в дело упрочения мирных отношений и развитие экономических и культурных связей между народами, продолжал Георгиу-Деж, несомненно, был бы большим, если бы нашей стране не отказали в ее законном праве состоять в Организации Объединенных Наций. Отсутствие в Организации Объединенных Наций значительного числа стран, в том числе и нашей страны, отсутствие в Организации Объединенных Наций одной из пяти великих держав — народной Китая, несомненно, ослабляет авторитет Организации Объединенных Наций и действенность предпринимаемых ею мероприятий. Наш народ, участвовавший в разгроме гитлеровского и активно способствующий упрочению мира в Европе, требует своего права занять полагающееся ему место в Организации Объединенных Наций.

Наша внешняя политика, подчеркнул Георгиу-Деж, имеет своей целью активное участие в борьбе за прочный мир, за развитие мирных и дружественных связей между народами. В основе нашей внешней политики лежат тесные братские, дружественные связи с народами муче-

го лагеря социализма, возглавляемого нашим освобождением, другом и твердой опорой нашего народа — великим Советским Союзом.

Передая привет народам и руководителям СССР и ВНР, Георгиу-Деж продолжал: — Наша партия и правительство Румынской Народной Республики, весь наш народ с глубоким удовлетворением восприняли итоги советско-югославских переговоров в Белграде и улучшение отношений между СССР и Федеративной Народной Республикой Югославией. Мы воодушевлены желанием сделать со своей стороны все, что необходимо для устранения глубоких последствий разрыва дружественных связей между нашей страной и Югославией. Мы стремимся укрепить и развить многосторонние дружественные связи с соседней Югославией, основанные на дружбе, братстве и взаимных интересах.

Далее тов. Георгиу-Деж указал, что румынское правительство жаждет улучшения отношений с Турцией и Грецией в интересах мира в этой части Европы, а также стоит за укрепление и развитие дружественных связей с французским и итальянскими народами, за расширение экономического и культурного обмена с Францией и Италией. Наш народ, заявил Георгиу-Деж, стоит за дружбу с американским и английскими народами.

В заключение своего доклада тов. Георгиу-Деж заявил: Под руководством нашей партии наш народ, воодушевленный достигнутыми успехами, с большим подъемом борется за достижение новых успехов в развитии народного хозяйства и поднятии материального и культурного уровня жизни трудящихся, за построение социализма и защиту мира. На этом светлом пути нами руководит бессмертное учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Да здравствует 23-е августа — День освобождения от фашистского гнета нашей дорогой родины!

Да здравствует наш героический рабочий класс!

Да здравствует наше трудолюбивое трудящееся крестьянство!

Да здравствует наша трудовая интеллигенция!

Да здравствует братский союз рабочего класса и трудящегося крестьянства — прочная основа народно-демократического строя!

Да здравствует нерушимая дружба между румынским и советским народами!

Да здравствует дружба между нашим народом и народами народного Китая и других стран народной демократии!

Да здравствует мир и сотрудничество между всеми народами!

Речь товарища Н. С. Хрущева

Дорогие товарищи и друзья! Разрешите мне от имени Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров Советских Социалистических Республик, Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от имени всего советского народа горячо приветствовать вас и передать вам и в вашем лице всему румынскому народу сердечный братский привет по случаю национального праздника — одиннадцатой годовщины освобождения Румынии от гнета фашистских захватчиков. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует 23-е августа — День освобождения от фашистского гнета нашей дорогой родины!

По призыву Румынской рабочей партии трудовое крестьянство вашей страны постепенно переходит от индивидуального ведения хозяйства к общественному. Уже более 360 тысяч крестьянских хозяйств Румынии вступили в производственные кооперативы, а это означает, что социалистический сектор неуклонно растет и развивается и в сельском хозяйстве Румынии, что союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса все больше и больше укрепляется. Румынское трудовое крестьянство, наряду с рабочим классом, является надежной опорой нового народно-демократического государства и оказывает действительную поддержку своему народному правительству и Румынской рабочей партии.

Мы вместе с вами, дорогие товарищи, радуемся успехам сельского хозяйства Румынии. В этом году ваша страна собирает богатый урожай. На ее полях работает около тридцати тысяч тракторов, свыше тысячи комбайнов. Коллективные хозяйства хорошей организацией своей работы, высокими доходами, применением новой техники наглядно показывают трудящимся деревни преимущества общественного ведения хозяйства.

Вместе с подъемом экономики успешно развивается наука, литература и искусство народно-демократической Румынии, растет и непрерывно повышается благосостояние трудящихся города и деревни. Забота о нуждах трудящихся всегда являлась и является первейшей задачей и почетной обязанностью Румынской рабочей партии и народного правительства Румынии. За истекшие одиннадцатилетие румынские коммунисты еще раз на деле доказали, что у них нет и не может быть иной цели, как беззаветное служение своему народу. За это время трудящиеся Румынии еще раз убедились, что вся деятельность Румынской рабочей партии направлена на благо своего народа.

Советские люди с дружеским вниманием следят за самоотверженной борьбой трудящихся Румынии, строящих основы социализма в своей стране, и искренне радуются славным победам румынского народа, рассматривая их как ценный вклад в общее дело демократического лагеря в его борьбе за мир, демократию и социализм.

Мы с огромным удовлетворением отмечаем крепкую дружбу Румынской Народной Республики с Советским Союзом и странами народной демократии. С каждым годом крепнут братские отношения между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой. Расширяется взаимное сотрудничество наших стран во всех областях политической, экономической, культурной жизни.

Трудящиеся Румынии могут быть уверены, что советский народ был, есть и будет надежным, верным другом румынского народа и окажет ему всемерную помощь и поддержку в борьбе за построение социализма, за дальнейшее укрепление народно-демократического государства. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Нашей священной обязанностью является дальнейшее укрепление братской дружбы и взаимного сотрудничества между нашими странами, между всеми странами демократического лагеря, ибо, пока живет и процветает эта дружба, нам не страшны никакие трудности, которые могли бы помешать нашему продвижению вперед по пути строительства счастливой и свободной жизни. (Аплодисменты).

Товарищи! Народы Советского Союза, Китайской Народной Республики, Румынской Народной Республики, всех стран социалистического лагеря, занятые мирным социальным трудом, кровно заинтересованы в сохранении и упрочении всеобщего мира и безопасности народов. Вместе с нами в этом жизненно важном для всего человечества вопросе заинтересованы прогрессивные люди всего мира.

За последние время произошло смитенное международное напряжение, возникшее между государствами после окончания второй мировой войны. Мы с удовлетворением можем отметить, что Совещание Глав правительств четырех держав в Женеве проходило в духе взаимопонимания. Это совещание показало, что Главы правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции стремились к ослаблению международной напряженности и выражали желание находить путь к созданию таких условий, при которых спорные вопросы решались бы путем переговоров, чтобы не допустить новой войны. Совещание в Женеве оправдало надежды и чаяния миролюбивых народов, оно оказало положительное влияние на отношения между государствами и еще более укрепило волю и стремление народов обеспечить длительный и прочный мир.

Советский Союз, Китайская Народная Республика и страны народной демократии, внесшие огромный вклад в дело смитенного международного напряжения и в значительной степени содействовавшие успеху Женевского совещания, уже после этого совещания дают новые доказательства своей миролюбивой внешней политики. (Аплодисменты). Предложения Советского Союза по вопросам разоружения, решение Советского правительства о сокращении советских войск на 640 тысяч человек приветствуются международной общественностью и расцениваются как новый большой вклад Советского Союза в дело мира и безопасности народов.

Советское правительство, проводя последовательную миролюбивую внешнюю политику, исходит из возможности длительного мирного сосуществования между государствами с различными общественными и экономическими системами. Мы будем и впредь настойчиво проводить политику мира и международного сотрудничества, добиваясь установления доверия между государствами в интересах мирного решения важнейших международных проблем путем переговоров. Такая внешняя политика полностью отвечает коренным интересам и стремлениям трудящихся к миру и дружбе между народами.

Главной своей целью на международной арене Советский Союз считает борьбу за упрочение мира. Народы во всех странах земного шара видят, что Советское правительство не жалеет усилий для защиты мира, что оно искренне стремится к дальнейшей разрядке международной напряженности. Правда о нашей миролюбивой внешней политике неизмеримо сильнее лжи тех реакционных газет, которые продолжают свои старые песни насчет «советской угрозы». Правда — это светлая звезда, и она пробьет себе дорогу к сердцам всех людей, стремящихся к миру! (Аплодисменты).

Товарищи! Успехи на пути к одолеванию международного обстановки и смитенного напряжения в отношениях между государствами — несомненно. Однако мы должны трезво оценивать эти успехи. Вне ради еще много трудностей. В мире есть силы, которые мешают и будут пытаться мешать достижению этой важной цели. Нужны огромные усилия, необходимы настойчивость и упорство в борьбе за дело мира и безопасности народов. Все это обязывает нас продолжать борьбу за укрепление могущества наших стран, не жалея сил и средств для развития и укрепления нашей экономики, с неослабной энергией бороться за выполнение и перевыполнение наших производственных планов.

Дорогие товарищи и друзья! Разрешите выразить полную уверенность в том, что трудящиеся народной Румынии в ближайшие годы добьются новых славных успехов в деле социалистического строительства, в борьбе за непрерывный подъем своего материального и культурного уровня, в борьбе за победу социализма. Перую этому неослабная творческая энергия румынского народа, все более крепящийся союз рабочего класса и крестьянства, мудрое и испытанное руководство Румынской рабочей партии, дружба и братский союз с народами Советского Союза и других стран демократического лагеря. (Аплодисменты).

Разрешите мне в день вашего славного национального праздника поздравить трудолюбивого и талантливого братскому румынскому народу новых больших успехов в деле строительства социализма в вашей замечательной стране. (Аплодисменты).

Да здравствует свободная и независимая Румынская Народная Республика! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует народное правительство Румынии! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует Румынская рабочая партия — организатор и вдохновитель всех побед румынского народа! (Бурные аплодисменты).

Пусть крепнет и процветает нерушимая дружба между румынским и советским народами! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: «Да здравствует Советский Союз!»).

Приветственная телеграмма участников торжественного собрания в Бухаресте

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров Союза ССР

По случаю одиннадцатой годовщины освобождения Румынии...

Ваша телеграмма...

Трудящиеся нашей родины...

Глубоко заинтересованный в сохранении и упрочении мира...

Празднуя одиннадцатую годовщину...

Да здравствует Советский Союз...

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза...

Да здравствует правительство Советского Союза!

Да здравствует и процветает навеки дружба между румынским и советским народами!

Телеграмма

Товарищу А. П. ВОЛКОВУ, товарищу В. Т. ЛАЦИСУ,

председателям Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР

МОСКВА, БРЕМЬ.

БЕЛГРАД. По возвращении к себе на родину в ФНР Югославия парламентская делегация...

Еще раз желаем многих успехов Вам и советскому народу...

Владимир БАКАРИЧ.

Завтрак у Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волкова в честь правительственной делегации Чехословацкой Республики

Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков...

Председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тевосяна и М. В. Хрунчева...

(ТАСС).

Приезд в Москву югославской экономической делегации

22 августа в Москву прибыла экономическая делегация Федеративной Народной Республики Югославия...

Вой заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян...

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ВЫРАЩИВАНИЯ КУКУРУЗЫ

БУДАПЕШТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня в Будапеште начала работу международная конференция...

Конференцию открыл министр земледелия Венгрии Ф. Эрди.

Доклад о выращивании кукурузы в Венгрии сделал директор управления пропаганды министерства земледелия Венгрии А. Яноши.

Возложение венков к подножию памятника советским воинам в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). По случаю одиннадцатой годовщины освобождения Румынии...

На церемонии возложения венков присутствовали председатель Совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Леж...

Сегодня были возложены венки к подножию обелиска у военной Академии имени Сталина...

Заявление Неру

ДЕЛИ, 22 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Амбустам стандарт», выступая вчера на сессии комитета партии Индийский национальный конгресс штата Уттар Прадеш...

«Я не сомневаюсь, — сказал Неру, — что мы разрешим вопрос о Гоа и освободим его народ от колониального гнета мирными методами».

Премьер-министр решительно высказался против военных мер для политической цели.

Румынии, посол СССР в Румынской Народной Республике А. А. Бишев...

Венки были возложены от ЦК Румынской рабочей партии и Совета министров Румынской Народной Республики...

Сегодня были возложены венки к подножию обелиска у военной Академии имени Сталина...

Неру указал, что индийское правительство, возможно, применит новые экономические санкции против Гоа...

Пленум отметил далее, что недавняя поездка президента ДРВ Хо Ши Мина в СССР, КНР и МНР укрепила дружбу с этими странами...

Басаясь внутреннему положению в стране, пленум указал на необходимость продолжать осуществление аграрной реформы...

Успешное выполнение поставленных задач, подчеркивается в коммюнике, поможет преодолеть трудности, испытываемые ныне народом...

ПЛЕНУМ ЦК ПАРТИИ ТРУДЯЩИХСЯ ВЬЕТНАМА

ХАНОЙ, 22 августа. (ТАСС). Как передает вьетнамское радио, с 16 по 20 августа проходил 8-й пленум Центрального комитета партии трудящихся Вьетнама.

Пленум рассмотрел вопрос о международном положении и о положении в Индо-Китае за период, прошедший после 7-го пленума.

В связи с окончанием работы пленума Центральный комитет опубликовал коммюнике, в котором отмечается, что, несмотря на некоторое ослабление международной напряженности...

своей Республики Вьетнам и Южного Вьетнама по вопросу о всеобщих свободных выборах.

Пленум отметил далее, что недавняя поездка президента ДРВ Хо Ши Мина в СССР, КНР и МНР укрепила дружбу с этими странами...

Басаясь внутреннему положению в стране, пленум указал на необходимость продолжать осуществление аграрной реформы...

Успешное выполнение поставленных задач, подчеркивается в коммюнике, поможет преодолеть трудности, испытываемые ныне народом...

К СОБЫТИЯМ В АЛЖИРЕ И МАРОККО

ПАРИЖ, 22 августа. (ТАСС). Сообщая о кровавых событиях, происшедших в Алжире и Марокко в течение последних 48 часов, парижские газеты...

Газета «Либерасьон» призывает французское правительство принять все необходимые меры, чтобы не допустить в Северной Африке «вторжения того, что было в Индо-Китае».

Газета «Юманите» также осуждает политику репрессий и призывает к урегулированию всех нерешенных проблем в Северной Африке...

самый кровавый день в истории Алжира и Марокко. По словам газеты, число жертв настолько велико, что в настоящее время невозможно собрать точные сведения.

Газета «Либерасьон» призывает французское правительство принять все необходимые меры, чтобы не допустить в Северной Африке «вторжения того, что было в Индо-Китае».

Газета «Юманите» также осуждает политику репрессий и призывает к урегулированию всех нерешенных проблем в Северной Африке...

ПЕРЕГОВОРЫ ВОЕННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СТРАН — ЧЛЕНОВ СЕАТО

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, сегодня в Мельбурне начались переговоры между делегациями стран, входящих в военный блок Юго-Восточной Азии (СЕАТО).

Переговоры продлятся примерно неделю и будут продолжены в Новой Зеландии.

Спартакиада сельских спортсменов

АНДИЖАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). В понедельник 102 спортсмена взяли старт велозонки на Лейпцигском шоссе. В 20-километровых гонках у женщин первенствовала спортсменка Рабочая (Наманганская область).

В прыжках в длину с разбега чемпионом стал Ашуров (Сурхан-Дарьинская область). В беге на 5.000 м. победила Узакон (Кара-Балхская АССР).

Продолжались соревнования по волейболу, курашу и стрельбе. После двух дней соревнований первое место в командном зачете удерживают спортсмены Самаркандской области...

В водном бассейне ИСО «Динамо» состоялись заплывы. Стометровку у женщин выиграла спортсменка Наманганского района Гомышева. В заплывах на 100 метров на спине победу одержал Архипов (Андижанская область).

На стадионе «Спартак» состязались легкоатлеты. Новый рекорд «Пахтакора» установила Тураханова (Ташкентская область). Она прыгнула в высоту на 150 см.

Продолжались соревнования по волейболу, курашу и стрельбе. После двух дней соревнований первое место в командном зачете удерживают спортсмены Самаркандской области...

В прыжках в длину с разбега чемпионом стал Ашуров (Сурхан-Дарьинская область). В беге на 5.000 м. победила Узакон (Кара-Балхская АССР).

Продолжались соревнования по волейболу, курашу и стрельбе. После двух дней соревнований первое место в командном зачете удерживают спортсмены Самаркандской области...

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(выпуск 1953 года)

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

4-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ,

состоявшегося 14 августа 1955 года

в г. Кирове.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with columns for serial numbers and amounts. Includes sub-headers for '4-й тираж выигрышей' and '5-й тираж выигрышей'.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Председатель Комиссии по проведению тиража выигрышей — председатель исполнительного комитета Кировского областного Совета депутатов трудящихся САФРОНОВ И. П.

Ответственный секретарь Комиссии ВАСИЛЬЕВА Л. А.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. Мухоми (в летн. помещ. театра им. Хамзы) — 24/VIII Тихир и Зура.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 24, 25, 26, 27/VIII в 9 ч. вечера гастроль Государственного ансамбля песни и пляски Татарской АССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК им. ГОРЬКОГО (летн. театр) — спектакли драмтеатра им. Горького: 24, 26/VIII в добрый час, 25, 28/VIII Кража, 27/VIII Чужой ребенок.

ПАРК ОДО (летн. театр) — 26, 27, 28/VIII в 9 ч. вечера гастроль Ленинградской государственной эстрады.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» (днем и вечером), им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ (до 10 ч. вечера), «ИСКРА» (до 9 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (с 4 ч. дня до 8 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (с 12 ч. дня), «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — новая аргентинская музыкальная кинокомедия Возврат любви.

«РОДИНА» — в 10 ч. утра и 10 ч. вечера Звезда, им. НАВОИ — в 10 ч. утра и 10 ч. вечера Сердца четырех, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — в 9 ч. вечера Секретарь райкома.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 10, 12, 2 ч. дня и в 10 ч. вечера — Звезды на крыльях.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «УДАРНИК», «ХИВА», им. ТЕЛЬМАНА, им. КИРОВА — Возврат любви. Им. С. РАХИМОВА — Молодая гвардия на крыльях, КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Василеса Прекрасная, вечером Мечень атомы, ДОМ УЧЕНЫХ — Рио Эскондидо.

ЗАВОДУ «ЧИРЧИКСЕЛЬМАШ» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и ИТР следующие квалификации: фрезеровщики, слесари-инструментальщики и лезальщики, электросварщики, литейщики, технологи, конструкторы, мастера. Об условиях узнать: г. Чирчик, завод «Чирчиксельмаш», отдел кадров.

ТАШКЕНТСКОМУ УЧАСТКУ УНР № 585 ТРЕСТА «КОТЛОТЕРМОМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: начальники участка — инженер-теплотехник или механик, мастера и слесари по монтажу котлов, газовой электросварщики, изолирующие. Обращаться: г. Ташкент, улица Краснойнокая, 29, Стройтехникум (трамвай №№ 11 и 13, остановка «Райсовет»).

АТЕЛЬЕ МОД № 3 ТАШУНИВЕРМАГА Углаунивермага ТРЕБУЮТСЯ

мастера индивидуального пошива: верхнего мужского платья, верхнего и легкого женского платья. Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Лахути, 40.

Уманский Абрам Львович, прож. в г. Ташкенте по ул. Т. Шевченко, 29, возбуждает дело о разводе с Шур Эсфирь Исаковной, прож. в г. Львове, по ул. Ковношниковой, 4. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.

ИНСТИТУТ ПОЧВЕДЕНИЯ Академии наук Узбекской ССР объявляет конкурс

на замещение вакантной штатной должности младшего научного сотрудника лаборатории микробиологии почв. Срок представления документов один месяц. Адрес: г. Ташкент, улица Куйбышева, № 12, Телефон 38-348.

УЗБЕКСКАЯ УЧКОМБИНАТ ЦСУ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на дневные и вечерние КУРСЫ счетоводов, бухгалтеров и операторов счетных машин. На курсы счетоводов и операторов принимаются лица, окончившие 7 классов, на курсы бухгалтеров — 9 классов. Обращаться: 1) г. Ташкент, улица Хизматчи, проезд Узгент, 7, телефон № 32-686 (трамвай №№ 11, 12, троллейбусы №№ 1, 4, остановка «Телеграф»), с 8 до 17 часов; 2) улица Шахрисабзская, 11, школа № 3, с 19 до 21 часа.